



Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 93

číslo: 9

3. března 2013

Cena: 8 Kč

SDRUŽENÍ MLÁDEŽE NAŠÍ CÍRKVE VIA FACTI

V poslední době zaznamenala husitská mládež zvýšenou aktivitu na celorepublikové úrovni. Již čtyři ročníky Setkání mládeže, turistický výlet v Brdech ale i mládežové bohoslužby jasně ukazují, že naše mládež nejen existuje, ale že se chce scházet. A tak, inspirováni vyprávěním o jednotách mládeže v minulosti naší církve, jsme se rozhodli tuto tradici oživit. V únoru tohoto roku se nám podařilo založit sdružení mládeže VIA FACTI. V jeho Správní radě je pět mládežníků a po jednom zástupci za ústřední radu a za duchovní. Velký dík patří naukovému odboru za pomoc a ústřední radě za to, že tento nápad schválila. Dlouho jsme uvažovali o názvu; chtěli jsme, aby bylo jasné vidět, že se hlásíme k Církvi československé husitské. Proto jsme nakonec zvolili název VIA FACTI, kterým jsme se hrdě přihlásili k počátkům naší církve. Teď nezbývá než doufat, že tomuto jménu budeme dělat čest.



A co je vlastně cílem VIA FACTI?

VIA FACTI nechce bořit, ale ani přebírat to, co už funguje na úrovni jednotlivých náboženských obcí a diecézí. Chceme sdružovat mládež na celorepublikové úrovni, tak jako jsme toho svědky v jiných církvích. Plánujeme modlitební setkání, vzdělávání v teologii (to nám umožní spolupráce s Husitskou teologickou fakultou), výjezdy mládeže do všech diecézí po celý rok, ale i sportovní akce. V nejbližší době se ve spolupráci s naukovým odborem uskuteční Setkání mládeže „Napůl“ v Roudnici nad Labem. Toto setkání proběhne 16. – 17. 3. a stále je ještě možnost se přihlásit.

V dubnu půjdeme společně na paintball na území Prahy a v květnu navštívíme náboženskou obec Dvůr Králové. Nezapomínáme ale ani na děti, pro které chystáme v Praze Den dětí.

Někoho to možná překvapí, ale my jako mládež Církve československé

husitské nechceme jít ve stopách současné společnosti, která ráda zapomíná a přehlíží staré a nemocné. Chtěli bychom pomáhat našim starším členům například s nákupem nebo úklidem a protože věříme, že i vlídné slovo je pomocí, budeme nabízet i tuto možnost. Trápí nás také problematika lidí bez domova nebo opuštěných dětí – i na tyto potřebné budou naše projekty zaměřeny. K tomu, abychom mohli všechny tyto cíle uskutečnit, bychom moc potřebovali vaši pomoc.

Šířte informaci o mládežovém sdružení VIA FACTI ve svých náboženských obcích, mezi přáteli i ve svých rodinách. Přihlášky do sdružení si vyžádejte u své faryčky nebo faráře, případně nás kontaktujte na emailu viafacti.cesh@gmail.com a my vám přihlášku rádi zašleme. Mládežové sdružení bez mladých by bylo k ničemu... Sdružení mládeže naší církve VIA FACTI je závislé na darech a sbírkách. Proto budeme vděční za jakýkoli příspěvek, který nám pošlete na transparentní účet 2300371902/2010.

Žádáme vás však nejen o dary materiální, ale hlavně o dar modlitby. Modlete se za mládež ČCŠH – za budoucnost naší církve.

**Kateřina Merglová
a Kristýna Mlýnková**



POJĎME ZA DĚTMI

„Ježíš však řekl: „Nechte děti a nebraňte jim přijít ke mně, neboť takovým patří království Boží.“ (L 18,16)

V mnoha našich náboženských obcích jsou děti na bohoslužbách spíše výjimkou. Dokonce jsem se u některých členů církve setkal s míněním, že děti na bohoslužbách ruší a být by tam neměly. Přitom účastníci dnešních bohoslužeb jsou právě ti, kteří byli v církvi vychováni jako děti a mládežníci a i když v produktivním věku s církví nežili, na „stará kolena“ se do sborů vrátili. To, jestli naše církve bude pokračovat nebo zanikne, záleží právě na našem dnešním postoji a přístupu k práci s dětmi a mládeží. Ne všude se podařilo naplnit třídy s výukou náboženství nebo konat pravidelnou výuku náboženství na faře. Často je to otázka času a několika let, než si lidé ve městě na faráře zvyknou a začnou mu důvěřovat. Ale co je možné konat i bez takovéto pravidelné aktivity, je alespoň čas od času být v kontaktu s dětmi a učiteli a budovat s nimi vztah. Nabídnout učitelům a dětem spolupráci. Protože z vlastní zkušenosti vím, že to jde, chtěl bych vás povzbudit alespoň k několika aktivitám.

První je při významných svátcích pozvat děti do sboru a o těchto událostech vyprávět a odpovídat na jejich zvědavé otázky.

Další možností je uspořádat pro děti koncert či vystoupení, výstavu, zdobení stromků v kostele, aby neměly z tohoto místa ostych, ale přijaly je za vlastní, za místo, kde jim je dobře. Také je možné dohodnout se ve škole a ať tam farář přímo pravidelně neučí, může se zúčastnit dne tzv.

projektové výuky, kdy je jeden den zaměřen na konkrétní téma. Velice dobrou možností je spolupráce s družinou, kde se může duchovní zapojit do volnočasových aktivit formou předčítání z Bible či vyprávění příběhů. I paní družinářky bývají rády, když snaha děti zabavit nespočívá jen na nich.

Také postoj k dětem a učitelům je možné vyjádřit bohoslužbou k novému školnímu roku, kde lze požehnat

dětem i učitelům. Jistě bychom našli další alternativní aktivity, jak můžeme oslovit děti, přinést jim evangelium a navázat s nimi vztah.

Pokud budeme hledat možnosti, alternativy, tak s Boží pomocí se dveře otevrou a my budeme moci dostat svého poslání a přinášet evangelium i těm nejmenším. V opačném případě můžeme jen pomalu čekat, až naše náboženské obce zaniknou.

Rostislav Kotrč

O RADOSTI A O RADOSTI

Je to vlastně Boží příkaz křesťanům: „Radujte se!“ Jsou ovšem životní situace, kdy je tento zdánlivě jednoduchý příkaz skoro nespílnitelný. Ale i v nejtěžších dnech jsou chvíle, kdy pronikne hustou clonou starostí nebo zármutku aspoň záchravná radost – že nejsme sami, že nejsme opuštěni, i když u nás třeba zrovna není nikdo z našich přátel, i když situace vypadá bezvýchodně.

Ovšem k tomu, abychom byli schopni prožitku radosti, v nás musí docela od malička někdo kultivovat vnímavost a citlivost. Rodiče to zpravidla dělají, i když o tom moc nefilosofují. Ale ne vždy a ne všichni. Ne všichni si udělají čas na čtení pohádek, které rozvíjejí fantazii a smysl pro dobro. Ne všichni si uvědomují, že bavit se není ani zdaleka totéž, co radovat se. Jsou spokojeni, když se jejich potomek „nějak baví“, jen když přitom kriticky neohroží své zdraví nebo za-

řízení bytu. Možná jim samým žádná tetička nehrála loutkové divadlo, možná si ani jejich maminka nebo babička neudělala čas, aby si s nimi zapívala – takže nemohou něco podobného v rámci tradice dávat docela přirozeně dál nastupující generaci. Zvykli si, že na rozptýlení jsou k dispozici profesionální, osvědčená „baviči“, které si můžeme pustit z televize nebo z nějaké nahrávky tak, jako si pustíme z kohoutku studenou nebo teplou vodu. Děti si už samy obslouží nějaký elektronický zdroj zábavy, někdy i docela dobrý – tak co. Ale je to citová výchova?

Brněnské divadlo Radost a také spousta podobných scén v jiných městech přitom podávají rodičům nenápadnou a výtečnou pomocnou ruku. Děti sice chodí převážně na školní představení s celou třídou, ale když je vezmou rodiče třeba v neděli odpoledne, je to

Dokončení na str. 3

ZAMYŠLENÍ NAD ÚLOHOU A FUNKCÍ BISKUPA

Biskupská služba podle pravidel církve, přesněji řečeno vstup do této služby, má tři předpoklady a fáze – volbu, ordinaci a uvedení.

Prvním je volba, zvolení jednoho z kandidátů, která není výrazem až novodobé demokracie, ale vychází ze zvyklostí staré církve dosvědčené Hippolytem Římským v apoštolské tradici kol. roku 300 po Kristu: „Za biskupa ať je vysvěcen ten, kdo je zvolen vším lidem (*ab omni populo*)...“

Druhým je ordinace neboli zřizování, jak je to v naší církvi teologicky pochopeno podle dr. Karla

Farského a na základě řádu přijátého na I. sněmu v roce 1924.

Třetím je uvedení neboli instalace ordinovaného biskupa v konkrétní diecézi. V tradiční terminologii se užívají pojmy aklamace (volba, souhlas lidu), konsekrace (svěcení) a intronizace (nastolení). V diecézi královéhradecké, brněnské a olomoucké probíhá v současnosti první fáze a tou je volba, respektive výběr kandidátů a rozhovor s nimi.

Vstup do funkce – a platí to i o funkci biskupa – zahrnuje dva nároky, jednak zvládnout a zajistit to, co se očekává, a současně přinést ještě

něco nového, vlastního, osobitého. Je tím zjednodušeně řečeno určité pasivní vykonávání úřadu a naopak aktivní výkon funkce. Samotné zajištění základních úkolů a požadavků vyznačených řádu církve, konkrétně Řádem duchovenské služby (Část I. § 8), a pracovním rytmem diecéze, není malé. Má-li být kvalitně a účinně vykonávána liturgická, pastorační, administrativněsprávní činnost, vyžaduje již toto plné nasazení. Současně se od nového biskupa očekává, že přinese něco nového. Nestačí jen vyko-

Dokončení na str. 3

